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l Lipa malolistá má takmer tristo rokov, orezom predchádzal schvaľovací proces  l 
Od augusta stúpla cena parkovného, investovať sa bude do nových parkovacích 

miest  l V Ilave nájdete tri defibrilátory, ich včasné použitie môže pomôcť zachrániť 
život l Pamätáte si na šport s názvom GORODKY? Napíšte nám o ňom!

V aktuálnom vydaní si prečítate:
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DOM KULTÚRY POSTUPNE 
MENÍ SVOJ VZHĽAD
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Primátor sa rozlúčil s odchádzajúcou riaditeľkou 
základnej školy a poďakoval za jej pôsobenie

Milí čitatelia Ilavského mesačníka, 
v aktuálnom vydaní mestských novín 

si môžete opäť prečítať koktejl tém, ktorý 
sme pre vás namiešali. Tak ako dianie v 
meste, aj on obsahuje rôzne "ingredien-
cie". Koniec starého a začiatok nového v 
spojení s dojatím a vďakou reprezentuje 
článok vo vedľajšom stĺpci. Po rokoch sa 
so svojou profesionálnou kariérou lúči 
riaditeľka základnej školy a s nástupom 
detí v septembri žezlo preberie jedna z 
jej zástupkýň, ktorá iste prinesie nový 
vietor i vízie. 

Možno nie práve príjemnú príchuť 
pridávame článkom o zvýšenom par-
kovnom v centrálnej mestskej zóne. 
Avšak aj táto, na prvý dojem nemilá 
informácia, v sebe nesie dobrý zámer 
v podobe investovania do nových par-
kovacích miest či obnovy dopravného 
značenia. Radosť, pohodu a ľahkosť 
letných večerov do tohto koktejlu pridáva 
spomienka na príjemné júlové filmové 
večery. Dravosť, hravosť a súťaživosť 
zase reportáž z tretieho ročníka detskej 
hasičskej súťaže Plameň v Ilavke. Od-
kaz majestátnosti a dôležitosti so sebou 
nesie Ilavská lipa trinitárov, ktorá síce 
potrebovala drobné ošetrenie, ale tak 
ako storočia dozadu, aj naďalej bude 
hrdo a stabilne stáť ako dominanta 
nášho námestia. 

Hlavnou ingredienciou, ako obálka 
júlového vydania napovedá, je jeden 
z najväčších mestských projektov - 
rekonštrukcia ilavského domu kultúry. 
Kým veľká časť mravenčej práce nebola 
verejnosti viditeľná a skrývala sa v útro-
bách podláh, stien, sietí a nekonečného 
odstraňovania starého nefunkčného vy-
bavenia, dnes môžu aj okoloidúci každý 
deň sledovať zmeny a pokroky. Kultúrny 
stánok sa nám oblieka do nového šatu 
a to nielen zvonku. Vo vnútri pribúda 
výťah a strecha sa stáva pochôdznou 
a predpripravenou na kultúrne využitie. 
Práce tam je stále ešte dosť, ale veľký 
kus už máme zdarne za sebou. Pripravili 
sme pre vás dvojstranu, kde si môžete 
pozrieť fotografie z pôvodného stavu, 
počas prác a aj aktuálny stav, kde sa 
s rekonštrukciou zhruba nachádzame. 

No a napokon, žiaden správny 
miešaný nápoj by nemal opomenúť 
správnu dávku príchute, ktorá nás láka, 
ktorá nám vonia a na ktorú sa skrátka 
tešíme. Potešenie v podobe pozvánok 
na nadchádzajúce podujatia tu samo-
zrejme nájdete tiež. Za dobrodružstvami 
sa môžete vydať s vodákmi, vyskúšať si 
iný netradičný šport s hokejbiliardistami 
a privoňať k histórii môžete v našom 
mestskom múzeu, kde pribudne nová 
krátkodobá výstava. Ak vás láka oddych 
v podobe wellnessu, pre obyvateľov 
Ilavy platia zľavy v teplických kúpeľoch 
ale aj v hoteli Jason na Vršatci. V ne-
poslednom rade prijmite pozvanie na 
tradičný Bartolomejský jarmok. Dobré 
jedlo, pitie, stánky s všakovakým tova-
rom a kultúrny program, ktorý vyvrcholí 
koncertom kapely Polemic, nepochybne 
zaplnia námestie. Nenechajte si to ujsť!

V. Klobučníková
Šéfredaktorka IM

„Ďakujem vám milí žiaci, že 
sme to spolu vydržali. Zo svojho 
profesného života odchádzam 
ako Dana Škultétyová a začí-
nam ten nový s novým menom 
Dana Flimmel. Tretiu etapu 
svojho života chcem stráviť s 
rodinou, cestovaním a užívaním 
si všetkého krásneho, čo na 
planéte máme. Ďakujem vám 
za všetko," povedala pri rozlúčke 
dosluhujúca riaditeľka. 

Na slávnostnom ukončení 
školského roku sa za Mesto Ilava 
rozlúčil a poďakoval v zastúpení 
viceprimátor a poslanec MsZ Ilava 
Anton Bajzík: „Pani riaditeľke 
chcem v mene Mesta Ilava 
poďakovať za jej pracovnú 
činnosť, ktorú pre základnú 
školu vykonala. Za jej úsilie a 
nadšenie, aby školu posunula 
o stupeň vyššie a prajem jej 
v ďalšej etape života hlavne 
veľa cestovateľských zážitkov. 
Novej pani riaditeľke prajem 
veľa pracovných úspechov a 
nadšenia." 

Poďakovanie jej osobitne adre-
soval aj primátor mesta Ilava Viktor 
Wiedermann: „Odchádzajúcej 
pani riaditeľke Danke Flimmel 

POČAS SLÁVNOSTNÉ-
HO UKONČENIA ŠKOL-
SKÉHO ROKU 2023/2024 
V ZŠ ILAVA, MEDŇANSKÁ 
SA PEDAGÓGOVIA, ŽIACI 
I RODIČIA ROZLÚČILI S 
RIADITEĽKOU DANOU 
ŠKULTÉTYOVOU, KTORÁ 
NIELEN ŽE NAPLNILA SVO-
JE PÄŤROČNÉ FUNKČNÉ 
OBDOBIE NA TEJTO POZÍ-
CII, ALE ZÁROVEŇ ODCHÁ-
DZA DO DÔCHODKU. ROZ-
LÚČILA SA TAK NIELEN S 
ILAVSKOU ZÁKLADNOU 
ŠKOLOU, ALE AJ CELOU 
PROFESIONÁLNOU PEDA-
GOGICKOU KARIÉROU. 

v mene mesta ďakujem za jej 
päťročné pôsobenie vo funkcii, 
počas ktorého sa škola posu-
nula ďalej. Za toto obdobie sa 
nám spoločne v škole podarilo 
urobiť  zásadnú rekonštrukciu 
elektroinštalácie a rozbehnúť 
plány, ktoré budeme postupne 
realizovať aj naďalej. Najbližšie 
nás čaká kompletná rekonštruk-
cia ihriska v areáli školy," načrtol 
primátor s tým, že o realizácii tohto 
projektu budeme ešte podrobnej-
šie informovať. 

Od nového školského roka 
2024/2025 riaditeľské žezlo na 
Základnej škole Ilava, Medňan-
ská prevezme Ľubica Ladecká. 

„Chcela by som sa veľmi pek-
ne poďakovať kolegom, ale aj 
rodičom za prejavenú dôveru. 
Zatiaľ vám môžem sľúbiť iba to, 
že sa budem snažiť robiť všetko 
preto, aby som ich nesklamala 
samozrejme aj s vašou pomo-
cou, pretože všetko, čo robíme, 
je pre naše deti, pre našich 
žiakov. Vidíme sa v septembri," 
prihovorila sa aj nová riaditeľka. 

Do budúcna vám na stránkach 
Ilavského mesačníka s Ľubicou 
Ladeckou prinesieme rozhovor. 
Zaujímať nás bude najmä to, čo 
plánuje zmeniť, čo ponechať, aké 
sú jej vízie a plány. 

-verk-

Mesto Ilava v súvislosti s konaním Bartolomejského jarmoku upozorňuje všetky podnikateľské subjekty, 
ktoré podnikajú v prevádzkach na Mierovom námestí a priľahlých uliciach (Ružová, Farská, Moyzesová a 
Košecká), že z dôvodu zmeny organizácie dopravy počas konania tradičného Bartolomejského jarmoku bude 
obmedzená možnosť zásobovania. 

Od štvrtka 22. augusta v čase od 18.00 h prosíme, aby nikto neparkoval na Mierovom námestí, 
nakoľko v tom čase začnú prichádzať predávajúci a budú si umiestňovať svoje predajné stánky.

V piatok 23. augusta od 5.00 h počas celého dňa a v sobotu 24. augusta od 6.00 h do 14.00 h bude 
uzatvorená centrálna mestská zóna pre všetky motorové vozidlá a nebude pre ne umožnený vstup 
na Mierové námestie a priľahlé ulice.

Z uvedeného je potrebné, aby sa dotknuté prevádzky vopred predzásobili a občania rešpektovali zmenu 
organizácie dopravy počas konania tradičného Bartolomejského jarmoku.

-fmo-

Upozornenie pre občanov a prevádzky 
v súvislosti s Bartolomejským jarmokom
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NA OSTATNOM ROKO-
VANÍ MESTSKÉHO ZASTU-
PITEĽSTVA SA POSLANCI 
ZAOBERALI AJ NÁVRHOM 
DODATKU Č.1 K VZN Č. 
1/2021 O DOČASNOM PAR-
KOVANÍ MOTOROVÝCH 
VOZIDIEL NA VYMEDZE-
NOM ÚZEMÍ MESTA ILAVA. 
V RÁMCI ZMIEN RADNICA 
UPRAVILA CENNÍK PAR-
KOVANIA. 

Od augusta stúpla cena parkovného za hodinu, 
abonentské karty kúpite po novom lacnejšie

Kým doposiaľ sa za prvú hodinu 
parkovania v centrálnej mestskej 
zóne v pracovné dni v čase od 
siedmej hodiny ráno do tretej 
hodiny popoludní platilo 30 centov 
a za každú ďalšiu 60 centov, po 
novom cena prvej hodiny stúpla 
na 50 centov a každá ďalšia na 
1 euro. Pokiaľ ide o rezidentskú 
kartu pre abonentov, jej cena 
klesá pri ročnej úhrade z 280 eur 
na 220 eur a pri polročnej úhrade 
zo 150 eur na 120 eur. 

„Pri súčasnom počte par-
kovacích miest nám kapacita 
parkovania stačí na to, aby sme 
umožnili viacerým abonen-
tom zakúpenie takejto karty. 
Podľa štatistiky sme minulý 

rok predali 16 abonentských 
kariet. Tým, ktorí si za takýto 
komfort chcú zaplatiť, sme 
chceli umožniť, aby to bolo 
cenovo dostupnejšie,“ vysvetlil 
primátor avizované zníženie ceny 
kariet. Nárast hodinovej taxy par-
kovného vysvetlil tým, že financie 
vyzbierané zo systému plateného 
parkovania, sa v rámci služieb v 

meste reinvestujú. „Tie penia-
ze dávame naspäť do mesta 
tým, že ideme robiť značenie. 
Najbližšie budeme obnovovať 
vodorovné dopravné značenie 
v centrálnej mestskej zóne, na 
Medňanskej ulici a na Sihoti. 
Obnovia sa čiary i priechody 
pre chodcov,“ dodal V. Wie-
dermann. 

Poslanci mestského zastupi-
teľstva tento návrh podporili a 
na rokovaní MsZ Ilava, ktoré sa 
konalo 25. júna 2024, ho schválili. 
Účinnosť nadobudlo od 1. augusta 
2024. „Som rád, že poslanci 
tento návrh podporili, veď ide o 
príjem do mestského rozpočtu, 
ktorý je následne reinvestova-
ný na obnovu mesta. Z diskusie 
s poslancami vyplynula po-
žiadavka na zriadenie ďalších 

približne štyroch parkovacích 
miest na Ružovej ulici, ktoré by 
boli rýchloobrátkové. Išlo by 
o rovnaký systém ako máme 
na Mierovom námestí, kde je 
povolené státie zdarma maxi-
málne na 40 minút. Poslanci 
túto požiadavku odôvodnili 
tým, že Ružová ulica je najďalej 
od centra a je na nej najväčší 
problém zaparkovať,“ objasnil 
primátor s tým, že mesto sa to-
uto požiadavkou bude zaoberať. 
Vzhľadom na navýšenie parkov-
ného a tým aj navýšenie príjmu, 
bude môcť radnica investovať 
do ďalšej kamery, ktorá by nové 
rýchloobrátkové miesta monitoro-
vala. Ako dodal, takúto možnosť 
nevylučuje a radnica bude s touto 
myšlienkou ďalej pracovať. 

                                     -verk-

Radnica sa bude zaoberať požiadavkou poslancov o zria-
denie niekoľkých miest so státím zdarma na vyhradený čas 
aj na Ružovej ulici.

"Rýchloobrátkové miesta" na námestí, kde je povolené státie na 40 minút zdarma.
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O REKONŠTRUKCI I 
DOMU KULTÚRY SME UŽ 
Z HĽADISKA PROJEKTU A 
PLÁNOV VIACKRÁT PÍSALI. 
PO KOMPLIKOVANÝCH 
PRÁCACH V INTERIÉRI, VO 
VEĽKEJ MIERE S ŤAŽKOU 
TECHNIKOU, KTORÉ ZVON-
KU OBYVATEĽMI NEBOLI 
VIDIEŤ, SA DOSTÁVAME 
DO FÁZY, KEDY SA NÁM 
KAŽDÝ DEŇ BUDOVA KUL-
TÚRNEHO STÁNKU MENÍ 
PRED OČAMI. 

Vidieť výmenu všetkých okien, 
zatepľovanie plášťa i strechy a 
dokončovanie celej fasády. Vo 
vnútri sa pracuje na podlahách a 
budovaní výťahu. Dokončené sú 
nové elektrické rozvody, svietidlá 
a kompletne nové kúrenie. 

„Dom kultúry bol postavený 
v 80. rokoch minulého storočia. 
Slúžil ako kultúrno-spoločen-
ský objekt pre rôzne podujatia 
v meste. Za takmer 40 rokov 
jeho histórie sa tu udialo veľa 
spoločenských akcií, vystú-
pení, koncertov, divadelných 
predstavení či rôznych stretnutí 
a schôdzí. Doposiaľ sa nereali-
zovali veľké investície do jeho 

Rekonštrukcia domu kultúry napreduje,
úpravou prejde čiastočne aj interiér

obnovy, no zub času sa na tejto 
budove podpísal, a tak potreb-
né túto situáciu vyriešiť,“ zhod-
notil primátor mesta Ilava Viktor 
Wiedermann. „Ročné náklady 
na jeho prevádzku boli zhruba 
80-tisíc eur. Mesto Ilava dostalo 
investičný úver z Envirofondu, 
ktorý bol zameraný práve na 
zníženie energetickej nároč-
nosti tejto budovy.  Po realizácií 
všetkých prác by mala spotreba 
energií klesnúť až o viac ako 70 
percent, čo pre nás samozrejme 
znamená veľkú úsporu,“ doplnil 
primátor. Práce, ktoré sa realizujú, 
sú zamerané práve na zníženie 
energetickej náročnosti budovy. 
Vedenie mesta sa po dohode s 
poslancami rozhodlo objem prác 
rozšíriť o interiérové úpravy v 
sále a vstupnom vestibule, ďalej 
o nové osvetlenie a ozvučenie v 
sále, o rekonštrukciu kuchynky a 
sociálnych zariadení. „Chceme 
to nastaviť tak, aby kultúrny 
dom spĺňal štandardy tohto 
storočia. Po tejto rekonštrukcii 
si myslíme, že môže ďalších 20 
až 30 rokov slúžiť svojmu účelu, 
pre ktorý bol postavený. Tým, 
že v pôvodnom projekte sme sa 
zameriavali len na energetickú 

úsporu, pôjde o práce naviac, 
čo bude veľkým prínosom aj 
pre návštevníkov. Dom kultúry 
bude teda aj po vizuálnej strán-
ke vyzerať inak,“ prezradil viac 
V. Wiedermann.

Jednou z mnohých vecí, ktoré 
v dome kultúry pribudnú, bude 
výťah, ktorý doposiaľ chýbal 
imobilným i starším obyvateľom. 
Na prvom poschodí sa nachádza 
mestská knižnica, ktorá bola pre 
nich ťažšie prístupná. Benefitom 
bude aj nová kuchynka, ktorá 
bola využívaná najmä personálom 
ako obslužná miestnosť. Bude 
vybavená novým zariadením a 
bude plnohodnotne slúžiť nielen 
na kultúrne podujatia v rámci 
mesta, ale bude sa prenajímať 
aj na rôzne spoločenské akcie, 
oslavy, svadby či plesy. 

Aktuálne prebiehajú práce aj 
na streche, ktorá sa zatepľuje a 
osadí sa na ňu 27 fotovoltaických 
panelov, ktoré výrazne znížia ná-
klady na energie. „Potešujúcou 
správou nielen pre nás, ale aj 
pre návštevníkov kultúrnych 
podujatí je to, že tento veľko-
rysý priestor na streche domu 
kultúry budeme môcť využiť 
aj na malé kultúrne podujatia. 

Vznikne tu pochôdzna strecha 
s betónovou dlažbou, ktorú 
samozrejme potom dotvorí-
me tak, aby sme sa tu všetci 
cítili príjemne. Tento priestor 
nám poskytne príležitosti na-
príklad na knižné besedy, na 
rôzne rozhovory či iné malé 
kultúrne podujatia,“ doplnila V. 
Klobučníková, vedúca oddelenia 
komunikácie a IC. 

Termín dokončenia jednej z 
najväčších rekonštrukcií v našom 
meste sa vzhľadom na spomínané 
práce naviac predĺži. „Po odkrytí 
dlažby sme zistili, že sú tam 
energokanály, ktoré neboli v 
pôvodnom projekte plánované. 
Z tohto dôvodu sme museli 
niektoré položky navýšiť. Čo sa 
týka termínu ukončenia, ktorý 
sme avizovali na koniec roka 
2024, bude dodržaný v rozme-
dzí prác súvisiacich s hlavným 
zámerom obnovy – znížením 
energetickej náročnosti tejto 
budovy. Avšak práce naviac 
v rámci interiérov a vybave-
nia nám termín odovzdania 
kultúrneho domu do užívania 
predĺžia,“ dodal na záver primá-
tor Ilavy.  

-red-

Šatne pre futbalistov na trávovom ihrisku na Sihoti už nutne potrebovali 
opravu. „Šarapatu“ narobili mokré steny a následne opadajúca omietka na 
chodbách. Na nutnosť údržby upozornili aj poslanci a jedna z ich porád sa od 
rokovacieho stola premiestnila práve do terénu na obhliadku aj tohto miesta. 

Mesto v prvom rade zabezpečilo sondáž, pri ktorej sa zistilo, že problém je v 
odtokoch, pričom voda pretekala aj do stien. Riešením je odstránenie vlhkosti, 
zaizolovanie, položenie novej podlahy, výmena poškodených kachličiek v dvoch 
miestnostiach a opravou stien na chodbe.

                                                                                                      -red- 

RADNICA PRACUJE NA OPRAVE ŠATNÍ MFK
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Automatický defibrilátor 
(AED) je neoceniteľným 
pomocníkom v kritických 
chvíľach, keď život visí na 
vlásku. Pri náhlej zástave 
srdca pravdepodobnosť 
prežitia rýchlo klesá a počíta 
sa každá sekunda. Rýchla 
reakcia s AED môže zabrániť 
vážnemu poškodeniu moz-
gu a dokonca smrti. 

Štatistiky hovoria, že až 70 % 
prípadov náhlej zástavy srdca sa 
odohráva mimo nemocničného 
prostredia, či už na verejných 
miestach, v domácnostiach alebo 
na pracoviskách. Výhody použitia 
AED sú nevyčísliteľné, pretože 
včasná defibrilácia, najmä v pr-
vých 3-5 minútach, môže zvýšiť 
šance na prežitie až na 75 per-
cent. Ambulancia rýchlej lekárskej 
pomoci totižto príde na miesto v 
priemere za až viac než 11 minút. 
Rýchly prístup k AED môže byť 
rozhodujúci pre záchranu života, 
preto je nevyhnutné, aby boli tieto 
zariadenia umiestnené tam, kde 
sú ľudia najviac ohrození a kde 
môžu byť okamžite použité v 
prípade potreby.

Život môže zachrániť použitie automatického 
defibrilátora, v Ilave sú k dispozícii tri
V našom meste takéto defib-

rilátori nájdete tri, pričom dva z 
nich zabezpečuje Mesto Ilava. 
Prvý dostal do výpožičky z Tren-
čianskeho samosprávneho kraja 
Dobrovoľný hasičský zbor Iliavka, 
ktorého členovia sú k jeho použitiu 
riadne zaškolení. Majú ho tak k 
dispozícii pri zásahoch, ale aj 

vtedy, keď im zo strediska zá-
chranného systému dajú vedieť, 
že sú potrební. 

Druhý defibrilátor sa nachádza 
vo vstupnom vestibule Mestského 
úradu Ilava na Mierovom námestí. 
Je k dispozícii verejnosti počas 
úradných hodín, pričom nápo-
mocní sú určení zamestnanci, 
ktorí taktiež absolvovali špeciálne 
školenie. Automatický defibrilátor 
radnica dostala do daru od spoloč-
nosti Kaufland, logistické centrum 
Ilava. „Spoločnosť Kaufland 
a jej logistické centrum píše 
v Ilave už 20-ročnú históriu. 
Na ich podujatí pri príležitosti 
tohto jubilea nám jeho vedenie 
odovzdalo do daru automatický 
defibrilátor. Aj touto cestou 
by som im zaň rád znovu vo 
svojom mene, aj v mene Mesta 
Ilava, veľmi pekne poďakoval. 
Bol by som radšej, keby nikdy 
nebol potrebný, ale človek nik-
dy nevie, čo sa môže prihodiť 

a preto verím, že pomôže k 
záchrane ľudských životov,“ 
povedal primátor mesta Ilava 
Viktor Wiedermann. 

V prípade, že sa ocitnete v situ-
ácii, kedy budete AED potrebovať 
či už v Ilave, alebo v akomkoľvek 
inom meste, užitočnou pomôckou 
vám môže byť interaktívna mapa, 
na ktorej sú zaznačené všetky 
miesta, kde defibrilátor nájdete. 
V rámci Ilavy na nej nájdete spo-
menuté dva, ale aj nový externý 
prístroj, ktorý sa nachádza na 
Ružovej ulici na budove lekárne, 
pri služobnom vchode. Jeho 
obsluhy sa nemusíte obávať, po 
jeho aktivovaní budete dostávať 
hlasové inštrukcie podľa ktorých 
budete postupovať. Navigovať sa 
môžete nechať aj operátormi na 
tiesňovej linke 155.

Mapu miest AED v rámci Slo-
venska nájdete TU: https://155.
sk/mapa-aed/

-verk-

Automatický defibrilátor dostalo Mesto Ilava do daru od 
spoločnosti Kaufland, logistické centrum Ilava.

Na mestskom úrade nájdete defibrilátor vo vstupnom 
vestibule, zamestnanci vám budú nápomocní.
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Už tretí rok za sebou v nedeľu 
11. augusta zorganizoval Dob-
rovoľný hasičský zbor Iliavka v 
spolupráci s Mestom Ilava, za 
podpory stabilných sponzorov, 
detskú hasičskú súťaž. Toto 
podujatie sa nesie v duchu 
spomienky na niekoľkoročného 
predsedu DHZ Iliavka – zosnu-
lého Jozefa Holbu. 

Pilotný ročník súťaže sa konal v 
roku 2021. O novú tradíciu sa po-
staral Dobrovoľný hasičský zbor 
Iliavka a jeho členovia a členky. 
Svojou odhodlanosťou, aktivitou a 
mravenčou prácou sa im podarilo 
pripraviť nielen samotnú súťaž, 
priestor či sprievodný program, 
ale i získať naň každoročne rôzne 
granty, vďaka ktorým posúvajú lat-
ku podujatia vždy o kúsok vyššie. 
Na druhom ročníku vlani spestril 
program aj Martin Madej, ktorý 
zaspieval nielen aktuálne hity, ale 
aj detské veselé pesničky. Vďaka 
dotáciám z TSK sa hasiči vybavili 
novými prúdnicami, sadou hadíc 
a dvomi novými stanmi. Z grantu 

Na treťom ročníku Detskej hasičskej súťaže Plameň 
Iliavka si v požiarnom útoku zmeralo sily 26 družstiev

od Nadácie SPP si zaobstarali 
detské prilby, savice a džberovú 
kovovú striekačku. 

Aj tento rok sa DHZ Iliavka 
zapojil do projektu Participatívny 
komunitný rozpočet Trenčianske-
ho samosprávneho kraja, v ktorom 
boli úspešní a získali tak na Detskú 
hasičskú súťaž Plameň – Memori-
ál Jozefa Holbu dotáciu vo výške 
2 200 eur. Finančné prostriedky 
iliavčanskí hasiči použili  na or-
ganizáciu podujatia, ozvučenie, 
zdravotný dozor a ukážky prvej 
pomoci a vďaka tomuto grantu 
sa vybavili aj o nové dresy a nový 
vozík (PS12) na manipuláciu s 
hasičskou technikou. 

Program podujatia bol opäť 
pestrý, občerstvenie bohaté a 
sprievodné aktivity zaujímavé. 
Deti si mohli vyskúšať podanie 

prvej pomoci a záchranu života. 
Nechýbala ani ukážka hasičskej 
techniky a vozového parku, či 
skúška požiarneho útoku pre deti 
pomocou džberovej striekačky. 
Deti sa dosýta vyskákali na ská-
kacom hrade a domov odchádzali 
s pomaľovanými tváričkami. Sa-
mozrejmosťou bolo občerstvenie 
od cukrovej vaty pre malých až po 
dobrý guláš a pivko pre veľkých. 

Toto podujatie sa každoročne 
koná nielen vďaka snahe a aktivite 
hasičov, ale podpore mesta či 
sponzorov. „Spoločnosť Comex-
trans je partnerom DHZ Iliavka 
už dlhé roky a podporuje nás 
vo všetkých našich aktivitách. 
K zorganizovaniu podujatia 
nám každoročne pomáhajú aj 
spoločnosti SDM, PM Glass a 
pridali sa aj Danubialis Group, 
B-reklama a spoločnosť Kau-

fland, za čo im v mene DHZ Iliav-
ka ďakujem. V neposlednom 
rade patrí naše poďakovanie aj 
Mestu Ilava, ktoré nás podporilo 
ako pri prvom, druhom, tak aj 
pri treťom ročníku súťaže Pla-
meň Iliavka,“ uviedol T. Špaček, 
predseda DHZ Iliavka. 

Tretí ročník bol nabitý nielen 
účasťou družstiev, ale aj divákov. 
Celkovo štartovalo 26 tímov, z nich 
tri dievčenské, šestnásť chlapčen-
ských a až sedem “kinderiek”. 
Medzi dievčatami si prvenstvo s 
časom 13:72 vybojovali hasičky 
z Mikušoviec. Z chlapčenských 
družstiev bol najúspešnejší DHZ 
Streženice, tím A s časom 13:59 
a v kategórii najmenších a aj naj-
roztomilejších hasičov a hasičiek 
zvíťazil DHZ Pruské s časom 
22:19. 

                                     -verk-
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Júlové večery si Klobušičania i Ilavčania 
mohli spríjemniť dobrým filmom pod holým 
nebom. Taký bol zámer, avšak takéto podujatia 
vždy závisia od počasia a práve ono narobilo 
šarapatu počas “ilavského termínu”.

V Klobušiciach sa premietala komédia Jede-
me na teambuilding vo štvrtok 4. júla. Napriek 
tomu, že komédia začínala o deviatej hodine 
večer, ľudia pred dom kultúry prichádzali už 

Možno ste si v stredu 7. augusta 
všimli výškovú techniku, pomocou 
ktorej sa na námestí realizovali ore-
zy Lipy malolistej v Parku Štefana 
Rausa. Nakoľko ide o  chránený 
strom s  historickou hodnotou, 
orezom predchádzal schvaľovací 
proces. 

„Ošetrenie lipy sa realizo�-
valo hlavne z dôvodu bez-
pečnosti, nakoľko občania 
upozornili na padajúce suché 
konáre a to hlavne pri veter-
ných smrštiach. Rozhodnutie 
vydával Okresný úrad Trenčín, 
odbor starostlivosti o životné 
prostredie, ktorý ďalej navrhol 
kontrolu bezpečnostnej väzby 
a podľa potreby jej výmenu, 
alebo doplnenie, skrátenie 
preťažených živých konárov 
a vyčistenie dutín s  prekrytím 
vzdušnou silikónovou strieškou,“ 
vysvetlila B. Rendeková z oddele-
nia výstavby, územného plánovania 
a životného prostredia. Spomínané 
ošetrenie podľa legislatívy reali-
zovala odborne spôsobilá osoba 
– spoločnosť SEIDL s.r.o., Žilina.

Táto významná lipa, ktorá rastie 
na juhozápadnom okraji parku, bola 
za chránený strom vyhlásený v roku 

ILAVSKÁ LIPA TRINITÁROV JE 
V PARKU TAKMER 300 ROKOV

1996 z dôvodu kultúrneho a estetic-
kého významu Okresným úradom 
životného prostredia v Považskej 
Bystrici. Má najväčší obvod kmeňa 
v katastrálnom území Ilavy, pričom 
vo výške 130 centimetrov sa pýši 
obvodom až 3,73 metra. Priemer 
koruny je 21 metrov, celková výška 
stromu 20 metrov a  odhadovaný 
vek viac ako 270 rokov. 

Predpokladá sa, že sa zachovala 
ešte z  doby pôsobenia trinitárov, 
ktorí prišli do Ilavy na začiatku 18. 
storočia z Viedne. Vystavali kostol 
blízko pevnosti a pri ilavskom kláš-
tore a nemocnici založili záhradu 
podľa zásad barokovej záhradnej 
školy. Matej Bel vo svojom diele 
„Notitia Hungariae historico-geo-
grafica“ spomínal pri ilavskom kláš-
tore trinitárov „záhradu s pôvabným 
porastom a stromami“. Práve z toh-
to historického kontextu pochádza 
aj jej názov LIPA TRINITÁROV. 

„Chráňme tento strom, je 
súčasťou nášho kultúrneho 
bohatstva.“ – slogan, ktorý je 
súčasťou informačnej tabuľky na 
našej históriou opradenej lipe, 
ktoré by ste na prechádzke Ilavou 
nemali nechať nepovšimnutú. 

                                 -verk-

Letné filmové večery ovplyvnilo hlavne počasie
od šiestej a vytvorili si skvelú atmosféru už 
v predstihu. Deti sa hrali, rodičia podebato-
vali pri výbornom občerstvení a neskutočne 
zábavný český film túto dobrú náladu už len 
vystupňoval. 

V Ilave sa termín žiaľ trafil do jednej z 
najväčších júlových búrok. Letné kino sa 
konalo v piatok 12. júla v areáli bývalej školy 
na Hviezdoslavovej ulici, kde sa premietal 

rodinný film Vlk a lev. Nakoľko počasie sa po 
horúcom dni večer vyjašilo výdatným dažďom, 
premietanie sa presunulo do telocvične. Účasť 
bola preto slabučká, ale niekoľko pár desiatok 
návštevníkov si užili príjemný rodinný film a 
výber si pochvaľovali. Nechýbala limonáda 
a popcorn. Poďakovanie za zabezpečenie 
občerstvenia patrí OZ Klobušice a DHZ Ilava. 

-red-
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Zašlá sláva 
ilavského športu: 

Nedávno nás kontaktoval pán z Batizoviec s otázkou, či náhodou 
nemáme v archíve múzea informácie o ilavskom súťažnom družstve 
v gorodkách. Nakoľko v mestskom múzeu s takýmito dokumentom 
nedisponujeme, zisťovali sme od viacerých ľudí, oslovili pamätníkov, 
pozreli kroniku... avšak bezvýsledne.  

Čo vieme: V roku 1956 zrejme v Ilave bolo súťažné družstvo a bol 
tu aj turnaj. Pán Pasternák nám poslal zopár dokumentov, v ktorých 
sa ilavský tím spomína. Dúfal, že my tých informácií máme viac, no 
nepodarilo sa nám zistiť viac.  

Tento nápad sa ujal aj u „pamät-
níkov“, ktorí nám vždy prinesú do 
knižnice či múzea „čriepky histórie“ 
z rôznych športových disciplín, 
ktoré v Ilave fungovali a zanikli, 
alebo z tých, ktoré pretrvávajú, no 
spomienky na ich začiatky stoja za 
zmienku. Takto sa postupne do-
stávame k textom, starým fotogra-
fiám i rôznym dnes už historickým 
artefaktom. Rozhodli sme sa ich v 
mestskom múzeum vystaviť, aby 
ste sa do ich histórie mohli ponoriť 
aj vy. Nejde o komplexnú výstavu, 
ktorá by zmapovala všetky športové 
disciplíny, ktoré v Ilave mali svoje 
miesto a postavenie, ale o úryvky 
a kúsky zo skladačky ilavského 
športu, ktoré sa nám vďaka vám 
podarilo zhromaždiť. 

„Celý svet upriamil pozornosť 
do francúzskej metropoly, kde sa 
konajú veľkolepé športové hry. 
Šport bol vždy, a aj je, súčasťou 
života človeka, preto si vytváral 
priaznivé podmienky pre svoj 
telesný rozvoj. Naše mestečko 

V MÚZEU SME PRE VÁS PRIPRAVILI NOVÚ VÝSTAVU 
- TENTORAZ NA TÉMU ŠPORT V ILAVE
Vašej pozornosti určite neušla rubrika ZAŠLÁ SLÁVA ILAV-

SKÉHO ŠPORTU, ktorú sme začali pravidelne zaraďovať do 
Ilavského mesačníka. S nápadom prišla naša mestská kronikárka 
Magdaléna Kobzová. Nedávno sa dostala ku kronike ilavského 
športu, z ktorej často čerpá. 

nielen v súčasnosti, ale tiež v 
minulosti žilo športom a tvorilo 
podmienky pre rozvoj športovej 
činnosti. Našiel si ich vytvorením 
telocvičnej organizácie SOKOL 
a vybudovaním miesta, v kto-
rom rozvíjali telesnú zdatnosť v 
rôznych záujmových oddieloch 
ako volejbal, gymnastika, tu-
ristika, futbal, lyžovanie, hokej, 
vzpieranie a ďalšie,“ povedala k 
pripravovanej výstave M. Kobzová. 
„Mestské múzeum ponúka oby-
vateľom mesta i návštevníkom 
možnosť nazrieť do "zašlej slávy 
ilavského športu" a oboznámiť 
sa nielen s druhmi športov, ale i 
športovcami, ktorí sa stali "pre-
borníkmi" v rôznych súťažiach,“ 
dodala mestská kronikárka. 

Za múzeum iba doplním – príďte 
ku nám počas jarmoku, ale i po ňom 
nazrieť či už na túto krátkodobú 
výstavu, alebo na stálu historickú 
expozíciu o meste Ilava. 

(V. Klobučníková, Infocentrum
 Ilava a mestské múzeum)

GORODKY V ILAVE

Obraciame sa na Ilavčanov: Nepočuli ste niekto o tom, že v našom 
meste sa tento netradičný šport hrával? Ak máte pre nás nejaké infor-
mácie, fotografie, dokumenty, prineste nám ich, prosím, do knižnice, 
alebo do infocentra.

Čo vlastne gorodky sú? 
Hra, ktorú môžu hrať jednotlivci i družstvo, známa ako ruská obdoba 

bowlingu, v skutočnosti ju však Slovania hrávali už v stredoveku. Okrem 
Ruska sú gorodky obľúbené aj v Škandinávii a pobaltských krajinách. 
Princíp hry spočíva vo vyrážaní drevených valčekov palicou z kurtu. 
Hrávalo sa na holej hline, v 20. storočí na asfalte.

-ot-
zdroj: www.mmnt.sk/zaujimavosti/netradicne-sporty-gorodky/
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Mesto Ilava v zmysle § 4 odsek 1 zákona číslo 596/2003 Z. z. 
o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a 
zákona číslo 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme 
v znení neskorších predpisov vyhlasuje

výberové konanie na obsadenie miesta 
riaditeľa/riaditeľky Materskej školy, 
Okružná 53/5, 019 01 Ilava-Klobušice

Dátum a miesto podania žiadostí o zaradenie do výberového 
konania:

Uchádzači doručia svoje žiadosti o zaradenie do výberového konania 
spolu s požadovanými dokladmi najneskôr do 30.08.2024 do 12.00 
hod. v uzatvorenej obálke (rozhodujúci je dátum uvedený na poštovej 
pečiatke) na adresu:

Mestský úrad Ilava, Mierové námestie 16/31, 019 01 Ilava
s označením „Výberové konanie – MŠ Ilava-Klobušice“ 
– NEOTVÁRAŤ!“
Kontakt pre poskytnutie informácií: 
Anna Lukáčová Telefón: 042/4455518
e-mail: sekretariat@ilava.sk personalne@ilava.sk
Požadované kvalifikačné predpoklady, iné kritériá a požiadavky, ako 

aj požadované doklady nájdete na webovom sídle mesta Ilava www.
ilava.sk v sekcii „Aktuality“. 

Ing. Viktor Wiedermann, primátor mesta

Naša ZO sluchovo postihnutých 
v Ilave oslávila 25 rokov svojej čin-
nosti. Pod vedením predsedkyne 
Janky Gajdošovej a členov výboru 
organizujú rôzne socialno-rehabili-
tačné pobyty, ktoré prispievajú ku 
zdraviu a oddychu našich členov.

Plánované pobyty sú prevažne 
týždňové, spojené s procedúrami. 
ZO sluchovo postihnutých má 250 
členov a 13 miest a obcí okresu 
Ilava. V tomto roku sme absolvo-
vali týždenný senior pobyt kúpele 
Brusno v  mesiaci február a koncom 
apríla päťdňový rehabilitačný pobyt 
v Terchovej - Bela hotel Branica. 
Prežívali sme nezvyčajnú radosť. 

Oznámenie o vyhlásení výberového konania

Nedoslýchavosť nie je bolesť tela, 
ale duše a srdca

Naši harmonikári Štefan Baláž a 
Cyril Suchánek nás denne každé 
ráno budili. O super pobyt sa 
postarali aj pracovníci v hoteli Bra-
nica pod vedením riaditeľa Juraja 
Šumichrasta, kde sa v septembri 
opäť vrátime na pobyt.

Ešte raz vďaka za aktívnu čin-
nosť, starostlivosť o svojich členov 
a zapájanie sa do plnohodnotného 
života. Ďakujeme, že nám umož-
ňujete žiť šťastný život.

(Účastníčka pobytu 
Marta Proszczuková) 
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TJ Sokol Ilava, oddiel vodnej turistiky Perej, poriada v dňoch 
5. - 8. septembra 2024 poznávací turistický zájazd do Jeseníkov.
Spoločne navštívime Zlatorudný skanzen spojený s ryžovaním zlata, 

Mechova ledovcové jezírka, vystúpime na Praděd, rozhľadne a podnikneme 
výlet s parnou úzkokoľajkou.

Doprava autobusom, ubytovanie v hoteli s polpenziou.
Podrobné informácie dostanete na: splavy@centrum.sk  
alebo na čísle: 0908 729 128.
                                                                         Tešíme sa na Vašu účasť! 

Poznávací turistický 
zájazd do Jeseníkov
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